Seminar 25: Kombinatorika I — tilohy na mriezke a Sachovnici

Uloha 25.1. [66-11-2] Stvorcovi tabulku 6 x 6 zaplnime vietkymi celymi islami od 1 do 36.

a) Uvedte priklad takého zaplnenia tabulky, ze sucet kazdych dvoch ¢isel v rovnakom riadku ¢i
v rovnakom stipci je va&si ako 11.

b) Dokézte, ze pri l'ubovolnom zaplneni tabulky sa v niektorom riadku alebo stipci najdu dve éisla,
ktorych sacet neprevysuje 12.

Uloha 25.2. [62-1-1-N1] Kobylka skice po tsecke dlzky 10 cm a to skokmi o 1cm alebo o 2cm (vidy
rovnakym smerom). Kolkymi spdsobmi sa moze dostat z jedného krajného bodu tusecky do druhého?

Uloha 25.3. [62-1-1-N2] Skriatok sa pohybuje v tabul'ke 10 x 15 skokmi o jedno policko nahor alebo o
jedno policko doprava. Kolkymi réoznymi cestami sa méze dostat z Tavého dolného do pravého horného
policka?

Uloha 25.4. [64-11-2] V jednom policku $achovnice 8 x 8 je napisané ”—* a v ostatnych polickach ”-+*.
V jednom kroku mézeme zmenit na opacné sucasne vetky Styri znamienka v ktoromkol'vek Stvorci
2 X 2 na Sachovnici. Rozhodnite, ¢i po ur¢itom pocte krokov méze byt na Sachovnici oboch znamienok
rovnaky podet.

Uloha 25.5. [64-1-3-N3] Simona a Lenka hraja hru. Pre dané celé ¢islo k takeé, ze 0 < k < 9, vyberie
Simona k poli¢ok Sachovnice 3 x 3 a na kazdé z nich napiSe ¢islo 1, na ostatné policka napise ¢islo 0.
Lenka potom Sachovnicu nejakym spésobom pokryje tromi triminovymi kockami, t.j. kockami tvaru
3 x 1, a ¢isla pod ich politkami vynésobi. Ak je pocet kociek so suc¢inom 0 neparny, vyhrava Simona,
v ostatnych pripadoch vyhrava Lenka. Urcte, v kolkych percentach pripadov (vzhladom na hodnotu
k) mé vyhravajucu stratégiu Simona.

Uloha 25.6. [61-1-6-N1] Na hracej ploche m x n tvorenej bielymi tvorcovymi poli¢kami sa Monika
a Tamara striedaji v tahoch jednou figirkou pri nasledujucej hre. Najskér Monika polozi figirku
na Tubovolné poli¢ko a toto policko zafarbi namodro. Dalej vzdy hracka, ktord je na fahu, urobi
s figiirkou skok na policko, ktoré je doposial biele a zafarbi toto politko namodro. Pritom pod skokom
rozumieme tah Sachovou vezou, t.j. presuny figirky v smere riadkov alebo v smere stipcov hracej dosky
(o Tubovolny pocet policok). Hratka, ktord je na rade a uz nemoze urobit tah, prehrava. Rozhodnite,
ktoré z hracok moze hrat tak, Ze vyhra nezavisle na tahoch druhej hracky?

Uloha 25.7. [62-1-1] Stvorcova tabulka je rozdelend na 16 x 16 poli¢ok. Kobylka sa po nej pohybuje
dvoma smermi: vpravo alebo dole, pri¢om strieda skoky o dve a o tri policka ( t.j. Ziadne dva po sebe
idace skoky nie st rovnako dlhé). Zacina skokom dizky dva z lavého horného policka. Kolkymi roznymi
cestami sa moze kobylka dostat na pravé dolné policko? (Pod cestou mame na mysli postupnost policok,
na ktoré kobylka dosko¢i.)

Uloha 25.8. [61-1-6] Na hracej ploche n x n tvorenej bielymi stvorcovymi polickami sa Monika
a Tamara striedaju v tahoch jednou figurkou pri nasledujiicej hre. Najskor Monika poloZi figirku na
Tubovol'né policko a toto politko zafarbi namodro. Dalej vzdy hracka, ktora je na tahu, urobi s figirkou
skok na policko, ktoré je doposial biele, a toto policko zafarbi namodro. Pritom pod skokom rozumieme
bezny tah sachovym jazdcom, t.j. presun figirky o dve poli¢ka zvislo alebo vodorovne a sti¢asne o jedno
policko v druhom smere. Hracka, ktord je na rade a uz nemdze urobit tah, prehrava. Postupne pre
n = 4,5, 6 rozhodnite, ktord z hracok moze hrat tak, Ze vyhra nezavisle na tahoch druhej hracky.
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